



Farní zpravodaj

Blatná - Černívsko - Kadov - Sedlice - Záboří

Číslo 77

Prázdniny 2023

Přátelé,

během července a srpna se mnozí vydáte na Bohem požehnaná poutní místa, kde budete prosit za své vlastní potřeby. Vezměte s sebou, prosím, i následující modlitbu, kterou se budu spolu s Vámi, ať budete kdekoliv, denně modlit:

Hospodine, Stvořiteli celého vesmíru! Všem hvězdám jsi určil své místo a slunci jsi dal úkol sloužit zemi, kterou jsi nám dal jako náš dočasný, ale skutečný domov. Ty, který znovu a znovu tvoříš mraky a naplňuješ je životodárnou vodou, pošli je nad naše pole, louky a lesy a spusť déšť kapek na vyprahlou zem, aby vydala plody k našemu užitku. Naplň potoky a řeky proudem svého požehnání. Rybníky, přehrady a podzemní prostory naplň vodou až po okraj. Zvláště tam, kde je vláhý nejvíce potřeba. Někdy s darem přírody zacházíme sobecky a nejsme vděční za její plody, které pokládáme za samozřejmé. Milosrdný Bože, odpusť nám naše sobectví a nevděčnost. S velkou důvěrou se dovoláváme tvé všemohoucnosti, ukaž nám svou dobrotu a daruj nám opět tolik potřebný déšť. Děkujeme Ti. Amen

P. Rudolf Hušek

Ohlédnutí za duchovní obnovou

Ten, kdo se v sobotu 3. 6. zúčastnil duchovní obnovy, jistě nelitoval. Po mši svaté nás ve svojí přednášce P. Janko Jakobovič (člen Misionářů sv. Vincence de Paul) povzbudil, abychom prohlubovali svůj vztah k Bohu a bližním, ale nezapomínali ani na vztah k sobě samým. Řekl, že přece víme, že Bůh nás miluje, a tak máme mít sami sebe také rádi. A u svátosti smíření nejen vyznat hříchy, ale také říci, co dobrého jsme udělali a za co jsme vděční.

Zhlédli jsme zajímavý dokument o sv. Kateřině Labouré a zázračné medailce Panny Marie. Děti měly program se sestrami. Nechyběla ani možnost jít ke svátosti smíření, adorace s modlitbou Korunky k Božímu Milosrdenství a závěrečné svátostné požehnání. Pán Bůh zaplať Martě Šmrhové za organizaci duchovní obnovy a všem, kteří přinesli obcerstvení.

P. Jakobovič přivezl do Blatné putovní kapličku P. Marie zázračné medailky, která se bude předávat vždy v neděli do další rodiny. Zájemci se mohou hlásit u paní Marty Šmrhové (606 931 636).

Jitka Faměrová

Pouť na Moravu (tipy na prázdninové výlety)

Než jsem se přihlásila na zájezd strakonické farnosti na poutní místa Moravy, trochu jsem váhala, protože jsem se obávala, že se tam budu cítit sama, protože nikoho neznám. Když jsem nakonec sebrala odvalu a přihlásila se, dozvěděla jsem se, že zájezd je už obsazen a že jsem čtvrtá náhradnice. A pak mi tři dny před odjezdem zavolali, že mohu jet. Odjíždělo se ze Strakonice v 5 hodin ráno a když mi manžel slíbil, že mne tam autem doveze, rozhodla jsem se jet. Mé obavy rozptýlil ještě na zastávce P. Roman Dvořák, který mě upřímně přivítal podáním ruky.

S jednou přestávkou jsme dorazili kolem deváté hodiny na Velehrad. Soluňští bratři nás vítali už zdálky štíhlými věžemi baziliky Nanebevzetí Panny Marie a svatého Cyrila a Metoděje. Ještě jsem tak velký a bohatě zdobený chrám neviděla. P. Roman nám přečetl část z Předzpěvu ke slovanskému překladu evangeliáře, který se nachází na konci ekumenického překladu Bible a vybídl nás, abychom si ho dočetli doma. Zaujala mne slova: „Neb který sluch rachot hromu neslyšící, může se bát Boha? Abyste pro nerozum své mysli, posloucháte-li slovo v cizím jazyku, neslyšeli je jako hlas zvonce měděného.“ Když jsme si pak společně zazpívali píseň „Bože, cos ráčil“, tak zvlhly oči, myslím, že nejen mně.

V bazilice je v samostatné kapli umístěn sarkofág olomouckého arcibiskupa Antonína Cyrila Stojana (1851-1923), jemuž Moravané říkají strýček Stojan a o jehož svatořečení se usiluje již delší dobu. Za hlavním oltářem je umístěn sarkofág kardinála Špidlíka, bohatě zdobený mozaikami. Roku 863 přišli věrozvěstové na Moravu, biskup Metoděj byl na Moravě i pohřben (zemřel 885), ale jeho hrob se nepodařilo najít. Neví se, jestli to bylo na Velehradě nebo někde jinde. Prohlídku jsme museli do 11 hodin ukončit, protože v bazilice se konala svatba.

Po dobrém obědě jsme pokračovali v cestě na Svatý Hostýn.

Na Svatém Hostýně jsme se ubytovali v poutním domě v krásných pokojích po dvou. Moje spolubydlící Hana mi sdělila, že jsem pravděpodobně jela místo její kamarádky. Upoutalo mě toto poutní místo obrostlé vzrostlými buky, tak vysoko (asi 735 m. n. mořem) na rovinaté Moravě. Cesta byla celkem komfortní, dovezli jsme se až nahoru. Měli jsme čas na projití křížových cest v bazilice Nanebevzetí Panny Marie. Udělala jsem si pár fotek mobilem a v kostele ve zpovědnici na mě čekal kněz. Když mi řekl, že jsem tady na správném místě a dal mi rozhřešení, tak moje radost byla úplná. Pak následovala mše svatá se zpěvy



z Hosany s kytarou. Po večeři jsme poseděli, zazpívali písně z Hosany a také staré jihočeské písničky s harmonikou, na kterou hrál P. Roman. Někteří si dokonce i zatančili. Někdo ještě navštívil studánku s léčivou vodou. Z Hostýna jsme odjížděli ráno po osmé hodině.

Bazilika minor Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku se nachází nedaleko Olomouce, která je od baziliky vidět jako na dlani. Po desáté hodině začala mše svatá, na které nás kněz mile přivítal jako poutníky ze Strakonice. Po mši svaté jsme si prohlédli baziliku, orazítkovali obrázky a venku vyslechli stručný výklad. Vznik poutního místa je znázorněn v kostele na obraze. Je spojen se jménem zámožného obchodníka s vínem Jana Andrýska (1595-1673), který slíbil postavit na kopci nad Olomoucí malou kapli. Legenda říká, že při hledání místa pro budoucí kapli přišel na pahorek podobající se místu, v němž se mu Matka Boží zjevila ve snu. Již záhy bylo toto místo svědkem vyslyšení modliteb. Kaple byla postavena 1633 na pozemku premonstrátského opatství.

Ještě jednu zajímavost si pamatují z výkladu. Když v roce 1945 spadla bomba na Svatý Kopeček a stavba začala hořet, spustil se silný déšť a tím byla zachráněna od celkového vyhoření. Tento zázrak je také přičítán Panně Marii. V průběhu dějin věhlas zdejšího místa stoupal a časem byla Panna Maria na Svatém Kopečku vzývána a uctívána jako Královna Moravy.

Z poutních míst jsem si kromě zážitků přivezla obrázky, pohlednice i knížku, abych mohla podarovat své blízké.

Na závěr jsme si ještě prohlédli katedrálu sv. Václava v Olomouci, kapli postavenou na sklepení, kde byl umučen sv. Jan Sarkander, sloup Nejsvětější Trojice na Horním náměstí z let 1716-1754, který byl postaven mimo jiné také jako poděkování za ukončení moru. Je vysoký 32 m. Je to největší sousosí v České republice, uvnitř je i malá kaple. Na náměstí jsme si dali dobrou zmrzlinu a prošli městem k autobusu.

Velké poděkování všem ze strakonické farnosti, P. Romanu Dvořákovi i slečně Janě Kůrkové za dobrou organizaci.

Blažena Chaloupková, Nezdrěv

Poděkování

Ráda bych poděkovala paní katechetce Veronice Tesařové z Kasejovic, která každý pátek odpoledne vedla hodinu náboženství v Blatné. Vážím si její obětavosti, že i při tak malé účasti vážila cestu a čas přípravy i samotné hodiny proto, aby dětem předávala to, co sama hluboce žije. Upřímné Bohu díky!

Michaela Valášková

Tomáš Honsnejman - Nechávám v sobě vše ještě působit

Tomáš nechyběl ani na jednom přípravném setkání na biřmování, přestože dojížděl do Blatné až z Českých Budějovic, kde žije s manželkou Evou a třemi dětmi Adamem (16), Bětuškou (12) a Honzíkem (8).



Proč jsi se rozhodl pro biřmování až v dospělosti?

Byl jsem pokřtěný, když mi byl rok, ale v rodině jsem neměl žádnou náboženskou výchovu, s živou vírou jsem se doma nesetkal. Při dospívání jsem si začal klást otázky, a postupně jsem se dostával kvíře, také přes babičku ve Tchořovicích.

Církev byla v té době potlačovaná, což bylo jedno z témat, které mne k církvi přitahovalo. Snažil jsem se poznat pravdu, co se v naší zemi vlastně děje.

Byl jsi na to poznávání sám?

Na střední škole jsem měl spolužáka, jehož rodiče se nechali dodatečně církevně oddat. Přes tuto rodinu jsem se dostal ke křesťanské literatuře. Honza přinesl občas do školy knížku a já jediný jsem reagoval (např. Luděk Pachman „Boha nelze vyhnat“, Michel Quoist „Mezi člověkem a Bohem“). Témata mne zajímala, začal jsem si klást otázky, navštěvovat kostel (většinou když byl prázdný) – cítil jsem, že je tady vyšší moc, která v očích doby byla přehlížena – cítil jsem tam respekt k autoritě.

Poznal jsem, že je to něco, co budu chtít poslouchat více než ideologii, která mne obklopovala. Diskutoval jsem tyto otázky se spolužákem. Doma jsem se svými objevy neměl žádný problém.

Co jsi studoval?

To bylo na stavební průmyslovce v Českých Budějovicích. Pak jsem vystudoval stavební fakultu ČVUT v Praze. Během studia nastaly velké politické změny, odpadly bariéry a církev mohla začít žít svobodně. Začaly se otvírat věci, které byly dříve ilegální, bylo plno nových příležitostí a podnětů.

Začala se tvořit křesťanská společenství, začal jsem aktivně chodit do kostela a měl jsem kamarády v křesťanské vysokoškolské komunitě – ve společenství v klášteře minoritů u sv. Jakuba na Starém Městě. Bylo to živé společenství (cca 15 lidí), jen dva jsme ještě nepřijímali Eucharistii. Po výzvě kněze jsme absolvovali přípravu a přistoupili ke stolu Páně.

V tom společenství jsi potkal svoji ženu?

Se ženou jsme se seznámili při společných cestách mezi Prahou a Českými Budějovicemi, byla kamarádkou mojí sestry. V Praze jsme začali pracovat, založili

jsme rodinu, narodil se nám první syn Adam. Žil jsem tam 20 let. Manželka byla vychována ve víře, což pro mne bylo důležité. Revoluce ji zastihla v 7. třídě a biřmována byla v době studia na gymnasiu biskupem Liškou.

Manželka je v rodině důsledná v péči o náboženskou výchovu, svátosti a katechismus. Jsem si vědom toho, že když děti dorůstají, je třeba také zapojení otce. Kromě nutných povinností se snažím mít dost času na rodinu, na děti a také na zamyšlení nad tím, co a proč dělám, což se mi zatím s Boží pomocí daří. Uvidím, jak to s dětmi dopadne v pubertě. Trochu sportuji, v zimě jezdíme na běžky na Šumavu, v létě na kole, ale všeho s mírou.

Jak si vyděláváš na živobytí?

Po dokončení studií jsem pracoval v několika velkých mezinárodních developerských společnostech, kde jsem měl možnost získat zajímavé a cenné zkušenosti v oblasti realitního developmentu a výstavby velkých investičních projektů. Tyto zkušenosti nyní využívám ve své vlastní firmě, kterou jsme ještě se dvěma kolegy založili před 15 lety. Počtem zaměstnanců je naše společnost spíše menší, ale námi realizované stavby jsou obvykle poměrně rozsáhlé. Pro představu, jedním z našich realizovaných projektů je obchodní centrum Galerie Písek v nedalekém Písku.

Vraťme se k biřmování.

Občas mi někdo řekl: „Neuvažuješ o biřmování? Je to opravdu důležité“. Několikrát jsem se snažil do přípravy zapojit. Po návratu do Českých Budějovic jsem se u petrinů zeptal na možnost přípravy, odkázali mne na děkanství, ale pak už jsem nic neudělal. Máme také kancelář v Praze, z okna vidím na kostel Panny Marie Sněžné, tak jsem se zeptal tam, ale podmínky byly pro mne prakticky nesplnitelné: příprava probíhala celý školní rok v pondělí večer a požadovaná účast byla 95%.

Když jsme se odstěhovali z Prahy, žili jsme rok v Písku. Setkal jsem se tam s P. Karlem Vrbou i Rudolfem Huškem, který ještě nebyl knězem. P. Vrba nám v Putimi pokřtil dceru Bětušku.

Před několika lety jsme koupili pozemek se starou stodolou v Chrášťovicích a když jsem tam, jedu do kostela do Záboří. Když jsem tam viděl známou tvář - P. Huška, odhodlal jsem se v září 2022 napsat mail s dotazem, zda tady nebude příprava na biřmování. Za nějaký čas jsem dostal kladnou odpověď, žena mne podpořila, tak jsem začal na přípravu do Blatné dojíždět.

Co ti příprava na biřmování dala?

Přiměla mně doplnit si znalosti katechismu. Náplň a forma přípravy mi přišla adekvátní jak z hlediska obsahu, tak z hlediska velké věkové a sociální pestrosti připravované skupiny. Atmosféra byla pro mě velmi přirozená a spontánní.

Máte v současnosti nějaké společenství?

V Českých Budějovicích chodíme do Růžencového kostela k petrinům. V neděli je tam vždy po mši farní kafe, popovídáme si, ale jindy se už nesetkáme. Trochu mne mrzí, že nyní žádné společenství nemáme. Existuje tam společenství rodin, ale ty mají menší děti. Asi zkusíme nějaké založit.

Máš nějaké koníčky?

Teď je mým koníčkem stodola v Chrástovicích, která je vhodná k příležitostným setkáním, ale chtěli bychom tam vybudovat malý objekt na lepší přespání. A také hra na akordeon.

Jak jsi prožil přijetí svátosti biřmování?

Slavnost jsem intenzivně osobně prožíval, byla pro mě nezapomenutelným zážitkem. Celkový dojem byl navíc podtržen krásným počasím, nádherným doprovodem chrámového sboru a nakonec společným setkáním s občerstvením v ambitu. Už teď cítím, že některé vjemy a efekty této události potřebují pro vstřebání delší čas, proto v sobě nechávám celou událost ještě působit.

Rozhovor připravil František Jirsa

Oznámení

5. července (středa) Slavnost sv. Cyrila a Metoděje

Mše svaté: Blatná **08.15**, Sedlice **09.45**.

14. července (pátek) Blatná - Modlitba a zpěvy Taizé

V kostele po mši svaté, která začíná **v 18.00**.

18. a 19. července (úterý a středa) Pouť na Svatou Horu

Šestý ročník pěší poutě bude zahájen v úterý 18. července ranní mší svatou **v 8.00 v Blatné**. Nocleh je zajištěn v Březnici. Pouť zakončíme ve středu 19. července mší svatou **v 17.00 na Svaté Hoře**, na kterou jsou zváni všichni farníci - pěší poutníci, motorizovaní i cyklisti. Tradičně se poutě zúčastní také P. Marcin Piasecki. Přihláška je k dispozici v kostelech a na webu. Vyplněnou přihlášku můžete odevzdat P. Rudolfu Huškovi nebo Lence Scheinherrové, tel. 604 579 527.

**22. července (sobota) Kadov - Vzpomínkový akt k 80. výročí úmrtí
Msgre. Jana Pavla Hille (1861–1943),** faráře v Kadově, děkana v Kasejovicích
a Blatné a významné kulturní osobnosti Blatenska.

15.00 Možnost volné prohlídky pracovny
Msgre. J. P. Hille na faře a výstavy jeho
fotografií Kadovska v budově bývalé
školy.

16.30 Pobožnost u hrobu rodičů
Msgre. J. P. Hille na místním hřbitově
(obřad vykoná P. Rudolf Hušek).

17.30 Koncert duchovní hudby ve farním
kostele sv. Václava (vstupné na koncert
100,- Kč, vyšší příspěvek dobrovolný,
výtěžek určen pro veřejnou sbírku na opravu kadovských varhan).



Tuto sobotu mše svatá v Kadově nebude.

29. července (sobota) Lnáře - Bohoslužba za Inářskou šlechtu

V kapli sv. Josefa na Zámku Lnáře od 16.30 celebruje P. Rudolf Hušek. Po
bohoslužbě od **18.00 přednáška PhDr. Jana Štěpánka, Ph.D.**, na téma „*Marie
Gabriela Lažanská, první dáma baroka v západních Čechách a její vazby na
Lnáře*“ s hudebním doprovodem ve velkém sálu Zámku Lnáře.

Vstupné na přednášku dobrovolné.

29. a 30. července (sobota, neděle) Sedlice - Slavnost sv. Jakuba Staršího

Program v kostele:

Sobota 29. července

14.00-16.30 Výstava o životě Matky Rosy Vůjtěchové
(1876, *Obora u Radobytec - 1945, Rajhrad*)

14.15 Film o životě Matky Rosy

Neděle 30. července

9. 45 Titulární slavnost sv. Jakuba Staršího

14.00-16.30 Výstava o životě Matky Rosy

14.15 Film o životě Matky Rosy

15.30 Komentovaná prohlídka kostela

5. srpna (sobota) Pěší pouť na Křesovec

Půjdeme cestou, kterou v mládí chodila služebnice Boží Matka Rosa Vůjtěchová. Začínáme **v 10.00 u kapličky v Oboře u Radobytec**, přes Bořice, Jarotice, Škvořetice do Pacelic, kde pouť zakončíme **v 15.00 mší svatou**, kterou bude sloužit P. František Hemala na Křesovci u kostela Proměnění Páně. Pouti se zúčastní také sestry Kongregace sester Těšitelek Božského Srdce Ježíšova z Rajhradu u Brna. Po mši svaté můžeme sejít do Pacelic, kde se nabízí možnost občerstvení při pouťovém setkání.

11. srpna (pátek) Blatná - Modlitba a zpěvy Taizé

V kostele po mši svaté, která začíná **v 18.00**.

20. srpna (neděle) Blatná

Titulární slavnost Nanebevzetí Panny Marie v **8.15**.

Výstava k 300. výročí založení růžencového bratrstva v Blatné.

26. srpna (sobota) Lnáře - Žehnání renovovaných božích muk

Obřad žehnání opravených božích muk u Lnář při silnici do Zahorčic vykoná **ve 14.00** P. Rudolf Hušek. K místu vyjde **ve 13.40 procesí** od kapličky sv. Jana Nepomuckého u „Přístavu“.

27. srpna (neděle) Kocelovice - Titulární slavnost sv. Bartoloměje v 15.00

3. září (neděle) Požehnání k začátku školního roku

Po mši svaté v Blatné, v Sedlici a v Záboří.

8. září (pátek) Blatná - Výroční slavnost Posvěcení kostela v 18.00

9. září (sobota) Škvořetice - Mše svatá v kapli Panny Marie Bolestné ve 14.00

17. září (neděle) Blatná - Poprázdninové setkání

Setkání farníků ze všech farností s opékáním vuřtů a povídání o prožitém letním čase **od 16.30** na farní zahradě. Zvány jsou všechny generace.

Paštiky - v červenci a v srpnu mše svatá nebude.

*Vydává pro vnitřní potřebu: Římskokatolická farnost Blatná, Na Příkopech 1, 388 01 Blatná.
Přispěvky zasílejte mailem na adresu: farni-zpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu farnosti,
můžete nám i zavolat - 731 402 142. Náklady na vytištění tohoto čísla jsou 15 Kč.*